



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Важнейший вклад средств для защиты Родины

Героическая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот шестой месяц ведут ожесточенную борьбу с фашистско-немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу священную Родину. Славные бойцы, командиры и политработники Армии и Флота с каждым днем все сильнее наносят смертельный удар по гитлеровским полчищам. Враг, как раненый зверь, истекая кровью, мобилизует все свои силы и, не считаясь с огромными для него потерями, стремится ворваться в сердце нашей родины — в Москву. Но стремления и планы гитлеровских разбойников рвутся и разбиваются о мощные удары славных советских воинов. Об этом красноречиво подтверждают факты, сообщаемые Советским Информбюро.

Гитлеровские орды, потерпев на ряде участков фронта серьезное поражение, поспешно откатываются назад, оставляя на полях боя тысячи трупов и вооружение.

Воодушевленные победой Красной Армии над заклятым врагом, трудящиеся Советского Союза еще с большей активностью стремятся оказать всемерную помощь фронту, чтобы скорее разгромить и уничтожить всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу священную землю. Проводимая сейчас по Постановлению Правительства Союза ССР денежно-вещевая лотерея находит среди трудящихся нашего района, как и всего советского народа, широкое распространение, ибо они знают, что сред-

ства от лотереи целиком пойдут на укрепление оборонной мощи Родины. Рабочие, служащие приобретают билеты денежно-вещевой лотереи на сумму равную 25—27 процентов их месячной зарплаты. Так, например, работники райуполнаркомзага, в количестве 14 человек, подписались на денежно-вещевую лотерею на 27 проц. месячной зарплаты каждый, что составляет общую сумму подписки 1440 руб. Рабочие и служащие райпотребсоюза также подписались на 27 проц. зарплаты и вынесли решение о досрочном погашении подписной суммы в декабре месяце 1941 года. Многие колхозники приобретают билеты денежно-вещевой лотереи на сумму свыше 100 рублей.

Всего за два дня среди рабочих и служащих районного центра реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на общую сумму около 18 тысяч рублей.

Задача перед партийными, советскими и профсоюзными организациями состоит в том, чтобы условия о выпуске денежно-вещевой лотереи довести буквально до каждого рабочего, служащего и колхозника, до каждого трудящегося района. Надо добиться, чтобы ни один трудящийся не мог остаться без билета денежно-вещевой лотереи — этого важнейшего вклада средств для обороны нашей социалистической Родины от фашистских извергов. Приобрести билеты денежно-вещевой лотереи — долг каждого трудящегося.

Реализация денежно-вещевой лотереи по району

Реализация денежно-вещевой лотереи по району проходит с большим успехом. За два дня только по районному центру реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 17940 рублей. Подписка продолжается.

В фонд обороны Родины

Колхозники Бутаковского сельсовета проявляют большую заботу о бойцах и командирах Красной Армии, борющихся на фронтах отечественной войны с германским фашизмом, защищая свободу, честь и независимость советского народа.

Так, например, в Бутаковском колхозе «Красный луч» колхозники решили дополнительно отчислить в фонд обороны Родины ржи 0,5 тонны, сена 3 тонны и мяса 100 кг. В Абашевском колхозе имени Сталина отчислили ржи 20 пудов, мяса 60 кг. и денег 1000 руб.

Отчислением денежных средств и продовольствия в фонд обороны Родины, колхозники помогают быстрее разбить и уничтожить немецких захватчиков.

Герасимов.

На укрепление обороны Родины

Рабочие и служащие Вознесенского райпотребсоюза горячо откликнулись на сообщение Народного Комиссариата Финансов СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. Каждый рабочий и служащий райпотребсоюза подписался на денежно-вещевую лотерею из расчета 27 процентов месячной зарплаты, зная, что все средства от лотереи пойдут на дальнейшее укрепление оборонной мощи Родины и разгром ненавистного врага.

Подписную сумму, которая составляет 2750 рублей, коллектив РПС решил оплатить досрочно — к 1 января 1942 года.

Л.

С большим воодушевлением подписались на денежно-вещевую лотерею

Рабочие, служащие и специалисты райзо, в количестве 17 человек, с большим воодушевлением подписались на денежно-вещевую лотерею. Подписка прошла дружно и организовано. Общая сумма подписки по коллективу составила 1470 рублей.

— Подписываясь на денежно-вещевую лотерею, — заявили сотрудники райзо, — мы тем самым помогаем нашей доблестной Красной Армии еще успешнее громить ненавистного врага — германский фашизм.

Самошкин.

Обмолот овса ручным способом

Колхозники Абашевского колхоза имени Сталина обмолот хлебов производят молотильными машинами. В целях скорейшего окончания этой работы, они организовали обмолот овса ручным способом. Колхозницы Егорова Н. В., Ермакова П. П., Егорова Е. А., Мелехина Н. П. и др., всего 7 человек, занятые на ручном обмолоте, дневную норму перевыполняют. Вместо 80 кг. по норме они намолачивают по 100—112 кг. каждая.

К.



Организуем новогодние подарки защитникам Родины!

Шестой месяц Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь советский народ на огромном фронте героически защищают свободу, честь и независимость священной русской земли от кровавых полчищ германского фашизма. Бойцы Красной Армии с каждым днем все сильнее громят гитлеровские орды. С фронтов великой отечественной войны с каждым днем идут бодрящие, радостные вести. Советский народ горячо приветствует своих храбрых воинов, водружающих славное советское знамя над родными городами и селами, освобожденными от фашистского ига.

В ответ на героические дела воинов Красной Армии советский народ усиливает еще большую помощь фронту. Трудящиеся нашего района самоотверженным трудом также куют победу над врагом. По инициативе ряда передовых колхозников нашей области для бойцов, командиров и политработников собираются новогодние подарки. Колхозники, служащие и учащиеся школ нашего района уже приступили к сбору подарков.

Новосельский колхоз «Пробуждение», председатель тов. Канин, для выпечки пряников и другой сдобы отчислил 96 кг. белой муки и сливочного масла. Суморьевский колхоз «КММ» организует посылку в подарок бойцам копченой ветчины. Организовано проходит сбор подарков по Варнаевскому сельсовету, председатель тов. Степанов. Колхозник-бригадир Варнаевского колхоза тов. Кузнецов Д. С. сдал гуся, Яшков Петр Николаевич сдал 500 гр. сливочного масла, Новичков В. Ф. — Мостовский колхоз, сдал петуха и др. Пионеры и школьники Вознесенской средней школы готовят подарки — носовые платки, бумагу, конверты и т. д. Необходимо, чтобы каждый колхозник, служащий был активным участником организации новогодних подарков для защитников Родины. Долг партийных, комсомольских и советских организаций возглавить по-боевому эту работу с тем, чтобы в один-два дня закончить сбор подарков и организовано отправить их на фронт бойцам и командирам нашей великой Родины.

Н. Мясгиин, секретарь РК ВЛКСМ.

Переходящее Красное Знамя

В кабинете председателя Бутаковского сельсовета тов. Егорова М. М. красуется ярко красное с позолоченными надписями районное переходящее Красное Знамя. Это славное знамя вручено сельсовету в сентябре 1940 года на районном совещании финактива за самоотверженный труд и активную работу по выполнению финансового плана. В то время сельсовет имел выполнение финансового плана IV квартала 1940 года на 131 проц. и до настоящего времени он своего первенства не уступает никому, финансовый план выполняет и перевыполняет ежеквартально.

Большую активность в выполнении финансового плана проявляют финактивисты тт. Дивеев Н. А. (сейчас находится в Действующей армии), Синицын В. С., Егоров Я. В. и др. Своевременно и досрочно выполняя денежные платежи государству за свое личное хозяйство, эти активисты большую массово-политическую работу ведут среди населения, тем самым добиваясь своевременного выполнения финансового плана по всему сельсовету.

Исключительную заботу о мобилизации денежных средств среди населения проявляет сам

председатель сельсовета тов. Егоров. Он не ждет, когда принесут деньги в сельсовет, а непосредственно сам идет к колхозникам и таким образом своевременно напоминает им об уплате денежных налогов. Сельсовет при помощи партийной организации регулярно проводит совещания с финактивистами по обмену опытом их работы и дает нужные указания.

В результате проводимой массово-политической работы среди населения о значении своевременного выполнения денежных обязательств перед государством Бутаковский сельсовет добился значительных успехов по выполнению финансового плана и в 1941 году, выполнив его на 27 ноября на 100 с лишним процентов.

— В новом 1942 году, — заявляют руководители Бутаковского сельсовета и финансовый актив, — мы еще с большим усилием возьмемся за своевременное и досрочное выполнение финансового плана и нашу гордость — переходящее Красное Знамя не отдадим никому.

Свое слово бутаковцы сдержат.

Колузанов.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 декабря)

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клин, Ясную-Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородицк — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли три полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за семь дней боев с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашин, 33 артиллерийских орудия, 51 пу-

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высоковск — западнее Клина, Новопетровское — западнее Истры, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери — 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашин, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислужкой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, истребила и рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели шестью населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блин-

лет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашин, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тысяч солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Делюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали три немецких дзержинских огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фа-

дажу и меткими выстрелами уничтожил двух часовых. Выбегавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы - партизаны т.т. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд под руководством председателя сельсовета тов. Ш. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило три зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и к расцвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и три автомашин. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взорвались три грузовика с немецкими солдатами.

шистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 300 пятитонных грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители сел Ростовской об-

ласти, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и погромах гитлеровской граббармией. В селе Новоспасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горячую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марту Ковпак и подожгли ее. В селе Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашова фашисты замучили и сожгли 10 пленный красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленный красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимая и Балабаново в погребках обнаружены трупы пленный красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы, отрублены

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленный красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодей расстрелял 70-летнего старика Григорьева Ф.К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки Звенигородского района фашисты угнали с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В дом помощника машиниста станция Подмосковная Лодзатова П. А. явился немецкий офицер. Он изрубил топором всю мебель, а белье и ценные вещи унес с собой. При отходе из города Истры фашисты забирали у населения все, что попадалось под руку гребешки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многие жители города они раздевали и разували на улице.

За последнее время особенно быстро ухудшается моральное состояние немецкой армии. Пленные гитлеровцы все чаще заявляют о том, что фашистская Германия обречена на

поражение. Взятый на днях в плен солдат 3-го дивизиона 23-й немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шифке показал: «В последних боях под Москвой 67-й пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20—25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о беспомощности войны и проклинают Гитлера». Пленный солдат 1-го батальона 321-го пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одеты наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат. Все только и думают, как бы уехать домой». Пленный солдат 1-го батальона 187-го пехотного полка Вильгельм Стеннтер заявил: «Питание плохое, хлеба дают мало, сахар мы не получали с начала войны, солдаты живут впроголодь, очень холодно, в моем взводе обморозили руки и ноги 15 человек. Бани и стирки белья у нас не было уже около двух месяцев. Многие солдаты и даже некоторые офицеры настроены против войны, так как понимают, что война окончится крахом Германии. Даже командир взвода нацист фельдфебель Энгельгард в разговоре с солдатами на днях сказал, что он уже сыт по горло этой войной и больше не хочет воевать».

Мы в Тихвине — старинном русском городе, который был захвачен немцами и вчера стал снова родным, советским. Доблестные бойцы генерала армии Мерецкова после ожесточенных боев одержали крупную победу над группой германского генерала Шмидта.

Сейчас вдали от города идет сражение с участием артиллерии и авиации. Это остатки немецких дивизий пытаются прорваться в южном и юго-западном направлениях. Но со всех сторон давят на них наши части, железным кольцом охватившие тихвинскую группировку врага, преследующие и уничтожающие ее.

Недолго хозяйничали немецкие бандиты в городе. За это время они разграбили, разорили дотла почти все квартиры местных жителей. 72-летняя старуха Екатерина Моисеевна Максимова рассказывает о том, как ворвались в ее дом фашисты, как, избив ее, унесли они все, что попало им под руку. Особенный интерес проявляли они к теплым вещам. Захваченные нашими частями пленные наглядно иллюстрируют источник этой заинтересованности. Грязные, голодные, обожившие, они дрожат от холода. На некоторых из них поверх солдатских курток — дамские кофты, на брюки надеты рейтузы. На ногах боты с деревянными подошвами. Вокруг шеи — к у с к и детских одеял. Уши повязаны полотенцами и даже пеленками.

Граббармией получена под Тихвином жестокий урок. На каждой улице видны свежие могилы фашистских войск. Десятки дворов превращены в кладбища, усеянные крестами и касками. Кругом валяются разбитые немецкие танки и орудия, сгоревшие машины, брошенные боеприпасы и вооружение. Наши части захватили большие трофеи.

Красные воины дерутся, как львы, проявляют чудеса храбрости и героизма. Они жестоко отомстили фашистским насильникам, которые вешали на улицах города советских людей, сжигали наши дома и расхищали народное имущество.

Город еще в огне пожаров, но уже появляются тихвинские жители. Восстанавливается связь. Прибыли свежие газеты. Тихвин скоро заживет нормальной советской жизнью.

Г. БРОВМАН,

спец. корреспондент «Известий».

ТИХВИН, 10 декабря.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.